

ХОЗЯЙКА ПЕСА

Лесопитомник существует в Кузино с 1936 года, изменив свое название в соответствии с новым временем на Кузинский производственный участок. За эти годы выращено столько деревьев и кустарников, что хватило бы для озеленения не одного десятка городов. К слову, город Первоуральск озеленен только саженцами этого лесопитомника. Особенно много деревьев и кустарников приобрели НТЗ, хромпиковый завод, динасовый. На 54 га расположены владения этого чудного участка, а хозяйка его - Галина Степановна Мифтахова.

После окончания Винницкого агролесомелиоративного техникума приехала молодая женщина в Кузино в 1964 году вместе с мужем Юсупом Саяховичем, выпускником этого же техникума. В то время он был начальником лесопитомника, а Галина - мастером. А вот последние семь лет она начальник (муж умер два года назад).

Мы идем по аллеям ее хозяйства, и Галина Степановна настолько эмоционально рассказывает о своей работе, что понимаешь: она на своем месте.

В штате всего 15 человек, среди них четыре женщины (для сравнения - в застойные годы работали свыше 50 человек на

этой же площади). Имеются автомашина и два трактора.

Так вот, эти люди буквально творят чудеса, если учесть, что вырастить дерево непросто, а они ведь и посадочный материал (семена) готовят сами, раньше его получали из других инстанций. Даже не верится, что все эти великолепные аллеи выращены из семечек. Вот березовая аллея, тополияна, еловая, яблоневая, рябиновая, а вот липовая - аллея любви. Галина Степановна говорит, что здесь назначают свидание влюбленные. Вот ива шаровидная, акация, тополь серебристый (несколько пробных экземпляров).

Никакого забора нет. Высажен кустарник в три ряда. Боярышник, барбарис, сирень, сосна, черемуха, тополь...

Подходим к посадочным площадям, здесь высаживают заготовленные, просушенные и отобранные семена будущих зеленых красавцев. Три года понадобится, чтобы потом пересадили крошечные растения в школьное отделение, где они и будут расти до реализации. Освободившиеся земли распахивают и дают отдохнуть. А сколько труда надо приложить для выращивания - это и сплошная прополка, и рыхление почвы, культивация, уход за кро-

ной, мотыжение, закладка черенков, работа с молодым насаждением, вырубка кустарника, заготовка семян.

И все это надо успеть сделать за короткое уральское лето, да и погода часто не балует. Реализуется ежегодно более 22 тысяч саженцев самых различных пород. А цены вполне доступные. Так, цена одного дерева 25 рублей, кустарника - 10 руб. И покупатели самые разные, это, кроме перечисленных выше, Первоуральская птицефабрика, города Екатеринбург, Тюмень, Ишим, Краснотурьинск и другие.

Всем этим заботы Галины Степановны не ограничиваются. На балансе еще семь жилых домов, которые строили своими силами (нуждающихся в жилье нет), гараж, склады, производственные помещения.

В коллективе сейчас в основном люди молодые, средний возраст работников чуть больше 40 лет, но с особой теплотой говорит Галина Степановна о своих ветеранах: Наталье Яковлевне Изюминой - 43 года проработала в коллективе, Татьяне Алексеевне Кумовой, Степаниде Алексеевне Кумовой, Татьяне Георгиевне Шаниной, Максиме Вавиловиче Кумове, Марине Сысоевне Стекловой.

А живет коллектив на свои средства. Зарплату,

она иногда превышает 700 рублей, получают вовремя.

И, конечно, очень важно, что Галине Степановне оказывает моральную поддержку руководство Свердловской дистанции защитных лесонасаждений, а именно Александр Михайлович Пузанов, начальник, Ибрафилль Ибрагимович Аюпов, заместитель, Надежда Николаевна Неуймина, бухгалтер.

У Галины Степановны двое прекрасных детей. Анатолий после окончания Свердловского железнодорожного института (с красным дипломом) преподает в Нижнетагильском железнодорожном училище. Лариса работает в Кузинской станции сигнализации и связи электромехаником, заочно учится в железнодорожном институте на втором курсе.

Галина Степановна - человек очень веселый, эмоциональный, чуткий к чужой беде. С 1965 года она постоянно избиралась депутатом Кузинского совета, работала председателем постоянных комиссий. 12 лет - бессменный председатель родительского комитета школы. А сейчас поет в клубном ансамбле "Огонек".

А если кому-то нужна ее помощь, она поможет. За это и любят ее в поселке и взрослые, и дети.

Н. НЕДОРОСТОВА,
п. Кузино.